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Magas rangú kitüntetés
Ulrich Bettermann-nak

Magas rangú kitüntetést vehetett át Ulrich Bettermann ez 
év februárjában. Sólyom László egykori köztársasági elnök 
2010 májusában adományozta Ulrich Bettermann-nak a Ma-
gyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztje, Polgári Tago-

zat kitüntetést. A magas 
rangú kitüntetést Prőhle 
Gergely helyettes állam-
titkár adta át 2011. február 
11-én a Külügyminisztéri-
umban. Bettermann urat 
az ünnepségre természe-
tesen elkísérte fia, Chris-
toph is, aki elsőként gra-
tulálhatott édesapjának a 
komoly elismeréshez.
A Bettermann úrnak át-
adott kitüntetéssel, Ma-
gyarország, a Kelet és 
Nyugat közötti vasfüggöny 

lebontásának előkészítésében és a változás utáni magyar 
gazdasági élet fellendítésében vállalt szerepéért, valamint a 
sport, kultúra és a kutatás terén működő civil szervezetek 
támogatásában kifejtett tevékenységét ismerte el.

100 év folyamatos megújulás,
100 év a minőség szolgálatában
Cégcsoportunk ebben az évben ünnepli megalapításának és 
fennállásának századik évfordulóját. A különleges jubileum 
alkalmából bemutatjuk a családi vállalkozás múlt század ele-
jén indult sikertörténetét.

A kezdetektől egy márka születéséig: 1911 – 1960
A jelen eredményei és a jövő lehetőségei mindig az előz-
ményekben rejlenek. Egy középosztálybeli, ennek ellenére 
az elmúlt 100 év alatt globálissá fejlődött családi vállalkozás 
magától értetődő kötelességének érzi, hogy a cégalapító 
családtagra, Franz Bettermannra emlékezzen.
Ő valószínűleg szintén az elődeinél, de már 1659-ben kezde-
né a sikertörténetet. Kaspar Bettermann hét fős családjával, 
az akkori agrárfaluban, a Menden melletti Hüingsenben és 
a sauerlandi Lendringsenben, az OBO Bettermann csoport 
mai telephelyén telepedett le. Franz Bettermann is mező-
gazdasági vállalkozóként kezdte pályafutását, de 1907-ben 
súlyos csapás érte, amikor hüingseni birtoka teljesen le-
égett. Az élet kényszeríttette rá, hogy kihasználja vállalkozói 
rátermettségét és ambícióit, hiszen egyik napról a másikra 
egy új, jól jövedelmező tevékenységet kellett találnia meg-
élhetésének biztosításához. Saját vállalkozásba fogott, ami 
hamarosan beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Különle-
ges személyiség volt, aki nagyon kötődött hazájához és gyö-
kereihez, de egyben a világra is nyitott volt és páratlan szo-
ciális érzékenység jellemezte. Két szakmunkással 1911-ben 
megalapította fémtömegcikk-gyártó üzemét. Ezekben az 
években már egyre több német otthonban nyílt lehetőség 
a villanyvilágításra. Az újonnan megalapított fémfeldolgozó 
üzem hamarosan beszállítója lett a német lámpagyáraknak. 
A hamburgi Szent Jakab templom tornyán levő szélkakas 
adhatta a vállalkozás alapítójának az ötletet, hogy a jövőben 
tehetségét a különböző rögzítéstechnikai megoldások és a 
villámhárítók műszaki fejlesztésének szentelje. 
Ez volt, a most már 100 éve tartó „Bettermann sikertörté-
net” kezdete.



Ipari park története 
1972
Az első olajválság elérte Magyarországot is. A Mechanikai 
Művekben megszűnt az olajkályha gyártása és az akkori tu-
lajdonos a Minisztérium, munkát kereset a kiesett gyártás 
miatt felszabaduló munkaerőnek. Ekkor került szóba, hogy 
a Telefongyár bizonyos termékek átadásával segítse a Me-
chanikai Műveket. Így került sor a jól bevált gyártmány a 
CB készülékek gyártásának folyamatos átadására és ezek 
helyébe a vivő-frekvenciás berendezések részegységeinek 
gyártásának bevezetésére. A törzsgyártól átvételre került 
a több csatornás berendezések részegységeinek gyártása, 
úgy mint a csatornafiók, szintadó és tápegységek. Kialakítot-
ták az ezeket magába foglaló keretgyártást és mindezeket a 
jelenlegi C épületbe helyezték el. 
Az orenburgi szovjet gázvezeték és azt körülvevő telepü-
lések híradásának biztosítására kiírt tendert a Telefongyár 
megnyerte. A Telefongyár ezért megvásárolta az Ericsson 
cég NBK márkájú rendszerét. A vivőfrekvenciás híradástech-
nikai berendezésekhez szükséges a nagypontosságú szűrök 
vásárlása a Siemenstől történt meg.
1979-ben mint utolsó fejlesztés, átadták a jelenlegi A épü-
letet. Itt került kialakításra a  gyáregység központi raktára.
Az 1980-as évek közepe után megkezdődött a Mannesmann 
nyomtatók gyártása, amelynek a műanyagalkatrészeit gyártot-
ták itt. Párhuzamosan elkezdődött egy átállás olyan termékek 
gyártására, amelyek már nem a híradástechnikához tartoztak 
és ez előre vetítette a jövőbeni változások szükségét.
1989-ben a rendszerváltás után a gyár hanyatlásnak indult, a 
területet egyre inkább elhanyagolták. Megkezdődött a dolgo-
zói létszám leépítése, majd mivel a híradástechnikai-ipar teljes 
egészében megszűnt, az emberek nagy része munkanélkülivé 
vált és végül a Telefongyár valamennyi gyáregységével együtt 
eladásra került.

A többszöri tulajdonosváltás után az OBO Bettermann Cso-
port 1996-ban vásárolta meg a leromlott állapotban lévő te-
rületet és megkezdte az elhanyagolt épületek rekonstrukci-
óját, a használhatatlan, sokszor beazonosíthatatlan anyagok 
elszállíttatását és a régi, elhasználódott üzemi berendezések 
cseréjét. 

Tavaszi nagytakarítás az OBO-val!
Cégünk szervezésében 2011. április 16-án kísérletet tettünk a Bu-
gyi környéki erdők, mezők és árokpartok szemétmentesítésére.
Előzetes várakozásunkat felülmúló létszámban jelent meg a 
falu apraja-nagyja, legalább 70 gyermek és közel ennyi fel-
nőtt vett részt az akcióban. A reggeli elfogyasztása és a je-
lentős részben az OBO által biztosított eszközök kiosztása, 
a kullancsriasztózás és némi eligazítás után el is indult a tíz 
csapat a falu kivezető útjaira. Az alapvető cél az volt, hogy 
kihasználva egy országos akció kereteit – mely a közutak 
melletti árkok tisztítására irányul – erdeinket, mezőinket is 
megszabadítsuk a szeméttől. Ezért a csapatok egy része az 
erdők mélyéről gyűjtötte össze az „oda nem való dolgokat”.

A teljesség igénye nélkül néhány szóban az előkerült „érdekes-
ségekről”: kamiongumi, vécécsésze, autókárpit, benzintank, 
nejlonzsákba csomagolt döglött kutya, lökhárító, bútorok és 
pillepalackok minden elképzelhető méretben és tartalommal…
Felháborító volt szembesülni azzal a mérhetetlen emberi 
butasággal, ami egyeseket rávesz arra, hogy ezeket a dolgo-
kat az erdőbe vigye. Ugyanakkor reménykeltő és biztató az a 
lelkesedés, mellyel a gyermekek (és persze a felnőttek, sőt a 
nyugdíjasok is!) végezték a dolgukat.
Még e magas létszám mellett sem sikerült azonban mindenütt vé-
gezni, sajnos maradt még szemét. Ebből pedig nyilvánvaló, hogy 
lesz folytatása az OBO által támogatott kezdeményezésnek! Ez-
úton is köszönjük a részvétélet kicsiknek és nagyoknak egyaránt!

OBO Hírek
Gyerekek a környezetvédelemért

Mit tennél, hogy lakóhelyed környezete szebb, élhetőbb 
legyen? 
Ezzel a mottóval hirdettük meg rajzpályázatunkat a helyi ál-
talános iskolák felső tagozatos tanulói részére és nagy öröm 
volt számunkra, hogy a felhívásra nagy számban – több mint 
60 – igazán remek pályamunka érkezett. Az érdeklődés is 

Intuíció és inspiráció, bátorság és eltökéltség segítették, ami-
kor Franz Bettermann függetlenné akart válni, és független 
akart maradni. Ennek érdekében folyamatosan forgatta vissza 
nyereségét a sikeresen működő üzleti vállalkozásba. Kitartó 
és következetes munkájával lépésről-lépésre alapozta meg 
vállalkozásának jövőjét. Anno 1920-ban Franz Bettermann 
határozta meg először a gyártási program mindmáig aktuális 
körvonalait: „rögzítéstechnikai elemek gyártása az épületek 
villamos- installációjához és villámvédelméhez”. Az archív do-
kumentumokban olvashatjuk a sikeres vállalkozó válaszát egy 
aggódó kérdésre, mely így szólt: „tart-e az utánzóktól”. A válasz 
mély hitről és elkötelezettségről tesz tanúbizonyságot: „Az én 
szabadalom-védelmem most és a jövőben is a MINŐSÉG.”

Franz Bettermann 1940-ben 
kiváló érzékkel ismerte fel, 
hogy most igen veszélyes 
idők járnak. Nem késlekedhet, 
tudatosan kell tennie vállal-
kozása életben maradásáért. 
Rögtön a háború elején úgy 
alakította át az addig egysze-
mélyes céget, hogy az tovább-
ra is családi kézben maradjon.

1944-ben a elhagyta a kizárólagosan számára fenntartott 
első helyet a parancsnoki hídon. Bízva fiai alkalmasságában a 
kormányt az ő kezükbe adta.
Még ugyanebben az évben egy tüzérségi ágyúzás a gyárat 
porig rombolta. A Bettermann család eltökéltsége és szívós 
kitartása révén pár hónappal később sikerült újra beindítani 
a termelést. Szerencsére a géppark jelentős részét még idő-
ben leszerelték, és biztonságos helyre menekítették. A gyö-
kerek, azaz a cég profilja nem változott, és a háborús évek 
okozta visszaesést hamarosan leküzdötték.
A három betű O B O már 1952-ben világszerte egy egész szak-
ma márkajelévé vált. Az „OBO” a cég innovatív találmányára, az új 
fémdűbelre vonatkozó rövidítés. Az új fémdűbel legfőbb előnye 
ugyanis, hogy szerelése fúrás nélkül (“ohne bohren”) történik. Ez 
valóban egy klasszikussá vált márka születésének pillanata volt. 
A hazai piac hamarosan kicsinek bizonyult az OBO számára, így 
a határokon túli piacokon való megjelenés nem csak az OBO is-
mertségét fokozta, hanem a forgalmat is látványosan megnövelte.
1957-ben Johann Bettermann és testvérei: Ernst és Hubert 
különleges intuícióval éreztek rá arra, hogy mit kell és mit 
lehet még tenni, az egyébként is felfelé ívelő pályán száguldó 
családi vállalkozásért. Újabb igen szerencsésnek bizonyuló 
döntést hoztak, amikor megvásároltak egy helyi kábel- és 
vezetéktartó rendszereket gyártó vállalkozást, amivel több 
mint 400 ember jutott újra kenyérkereseti lehetőséghez.
A rokonszenves OBO-emberke születésé-
nek dátuma 1959-re tehető. Ő egy sikeres 
márka elválaszthatatlan kísérője: a piacve-
zető villamos installáció képi szimbóluma. 
Ahol felbukkan, ott az OBO kiváló termé-
kei, és a gyakorlati alkalmazást segítő hasz-
nos OBO információk is megtalálhatók.

Folytatása következik…

Érdekességek a nagyvilágból
Megszavazták: 10 
év múlva már csak 
alacsony energiájú 
házakat építhetünk
Az épületek teszik 
ki az unió energia-
fogyasztásának 40 
százalékát, így külö-
nösen fontos ener-
g ia te l je s í t m ény ük 
javítása ahhoz, hogy az EU elérje CO2 kibocsátási célkitűzé-
seit. Az EP-képviselők szavaztak: 2020-tól valamennyi fel-
húzott épület alacsony vagy nulla széndioxidkibocsátással és 
primer-energiafogyasztással rendelkezzen. A hagyományos 
házakhoz képest jelentősen energiatakarékos készházak 
ezzel új történelmet írhatnak azokban az országokban, ahol 
még kevésbé elterjedtek-mint például hazánkban is.
Az EU éghajlatvédelmi csomagjának egyik célkitűzése az ener-
giafelhasználás 20 százalékos csökkentése 2020-ig. Az új 
energiahatékonysági jogszabály értelmében a tagállamoknak 
biztosítaniuk kell, hogy a 2020 után épült épületek energiafel-
használása minimális legyen. Az új középületekre már két évvel 
korábban vonatkoznának a szigorú energiahatékonysági előírá-
sok. Az unió anyagi támogatást is nyújt az új előírások teljesí-
téséhez.
A jogszabály ösztönözné a meglévő épületek korszerűsíté-
sét, az energiapazarló berendezések lecserélését, az „okos” 
fogyasztásmérők felszerelését is, továbbá előírná, hogy 
rendszeresen ellenőrizzék a fűtésre, illetve hűtésre használt 
berendezéseket.

A párizsi BKV őrült
zöld szervízközpontja
Egy nagyváros tö meg -
köz  le kedési vál la latának 
szer víz központjáról nem 
feltétlenül az a kép jut 
eszünkbe, ami Párizsban 
kinőtt a földből tavaly 
ősszel. A francia főváros 
metró és buszhálózatát 
üzemeltető cég új központja mégis inkább hasonlít egy lufin el-
szálló házhoz, semmint egy unalmas nagyvállalat műszaki épü-
letéhez. Ez is azt bizonyítja, igenis lehet egy szervízépület zöld 
és egyben izgalmas is.
A 3400 m2-es, ötemeletes blokk olyan, mintha bármelyik 
pillanatban elrepülne, azonban a helikopterre emlékeztető 
lapátok valójában napelemekkel borított energiatermelők, s 
nem utolsósorban az épület szellőztetőrendszerének is ak-
tív részesei. A központ a nem mindennapi fejlesztésekkel ki-
érdemelte a HQE (Haute Qualité Environnementale) címet, 
amivel a zöld-épületeket ismerik el Franciaországban.
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azt jelzi, hogy a környezetünk védelme mindannyiunkat fog-
lalkoztat: megmozgatja a fantáziánkat, ha eldobott szemetet 
látunk az út mentén, kivágott erdőt vagy gazos árokpartot ta-
lálunk lakókörnyezetünkben. 
A zsűri, több szempontot is figyelembe véve, átgondoltan és nehe-
zen választotta ki a nyerteseket, akik alkotásai között igazán kevés 
különbség volt. Mivel az alsó tagozatos kisiskolások közül is sokan ké-
szültek rajzokkal, ezért őket külön értékelve kiválasztottunk három 
pályamunkát, melyeket nyereményekkel jutalmaztunk.
A díjátadó ünnepségre a Kazinczy Ferenc Általános Iskola már-
cius 31-én megrendezett fordított napjának záróeseménye-
ként került sor.
Alsó tagozatos jutalmazottak
Harmadik helyezett: Tóth Vivien 1. B (Kazinczy)
Második helyezett: Morvai Izabella 1. B (Kazinczy)
Első helyezett: Kollár Anna 2. B (Kazinczy)
A nyerteseket könyvjutalomban részesítettük.
Felső tagozatos jutalmazottak
A felső tagozatosok által benyújtott pályaművek mindegyiké-
ben visszatérő motívum volt a család, a közösség, a sportolási 
és találkozási lehetőségek bővítése, a szelektív hulladékgyűjtés 
erősítése, a tiszta és egészséges környezet.
Harmadik helyezett: Fekete Márk 5. osztály (Kazinczy)
Második helyezett: Ficsur Zsófia 6. A (Kazinczy)
Őket könyvjutalomban részesítettük.
A fődíjat, egy nagyszerű túrakerékpárt Halász Krisztina 7. A 
osztályos tanuló (Kazinczy) nyerte meg.
Különdíjjal köszöntük meg a Kazinczy Ferenc Ált. Iskola 2. B 
osztályának lelkesedését: egy igazán komoly, ötletes és nagyon 
szép tablóképet készítettek közösen, ráirányítva figyelmünket 
a természet megóvásának fontosságára. Az OBO Bettermann 
cégvezetésének döntése alapján anyagilag is hozzájárulunk az 
idei osztálykirándulásukhoz.
A beérkezett összes pályamunkát az OBO Bettermann közös-
ségi helyiségeiben kiállítjuk, ezzel is színesítve dolgos hétköz-
napjainkat. Köszönjük a részvételt!

Spóroljon velünk!
Környezetkímélő takarítás, avagy az ecet valódi ereje
Itt van a nagytakarítások szezonja. Mielőtt nekilátnánk, gon-
doljunk arra is, hogy környezetünket is védeni kell. Forduljunk 
tehát dédanyáink praktikáihoz, akik még tudták, hogyan lehet 
másként takarítani.

Kényelmesebb ugyan a megfelelő tisztítószer flakonjáért nyúl-
ni, de csak addig, amíg rá nem jövünk, hogy a régi módszerek 
kíméletesebbek – nem csupán a környezetünkre, de a pénz-

tárcánkra is kedvezőbb hatással vannak. S hogy melyek ezek a 
kíméletes anyagok? Nem valamiféle csodaszerekről van szó, ha-
nem sóról, szódabikarbónáról, citromról és ecetről. 
Néhány egyszerű módszer: A háztartási ecet oldja a zsírt, a koszt 
és fertőtlenít, pillanatok alatt csillogóvá varázsolja a csempét, ká-
dat és mosdókagylót. Ecettel nagyszerűen helyettesíthető a maró 
savból készített, drága vízkőoldó is. Az ablakmosó vízbe is önthe-
tünk ecetet. Mosogatáskor a maró zsíroldó helyett használjunk 
szintén ecetet, így edényeink, poharaink is csillogósak lesznek. 
A mellékhelyiségben is használható az ecet az erős klórtartal-
mú szerek helyett. Tisztít, fertőtlenít és szagtalanít. 
A hűtőszekrény, forró szódabikarbónás vízzel tisztítható, sőt 
egy nyitott szódabikarbónás dobozka a kellemetlen szagokat 
is magába szívja. 
Sajnos ruháinkból, ételeinkből, használati tárgyainkból, bútora-
inkból és lakásunk levegőjéből kimutathatóak a tisztítás-taka-
rítás vegyszerei – még akkor is, ha nagyon alaposan szellőztet-
tünk, vagy bő vízzel öblítettünk, ezért javasoljuk inkább a régi, 
jól bevált praktikákat.

Fontos a prevenció!
Felelősséggel munkavállalóinkért
Magyarország legnagyobb humanitárius átfogó egészség 
védelmi szűrőprogramja 2011-ben is folytatódik, melyben az 
OBO Bettermann Hungary Kft. is részt vett.  A program célja 
az egészség megőrzése, a betegségek megelőzése, az egész-
ségi állapot javítása a legkorszerűbb lehetőségekkel.
Mivel az OBO fontosnak tartja alkalmazottai egészségének 
megóvását, egyes betegségek gyakori megjelenése lévén, el-
sődlegesnek tartja a prevenciót, melyben ez a program min-
denképpen segítséget adott.
A program a szűrések mellett, külön figyelmet fordít a társa-
dalom egészségét fenyegető káros jelenségekre: dohányzás, 
alkohol, a mozgásszegény életmód, helytelen táplálkozás, elhí-
zás melyek életmód tanácsadással megelőzhetőek.
Vállalatunktól 236 fő vett részt az OBO által támogatott ingye-
nes szűrővizsgálatokon. Ez segített, hogy minél több alkalma-
zottunk, életkortól, beosztástól függetlenül megismerje saját 
egészségi állapotának alakulását és még időben felismerje a 
megelőzés fontosságát.

A kiadvány újrahasznosított papírból készült.

Layoutterv, nyomdai kivitelezés: gallaidesign.hu

Fotó: OBO Bettermann • Szerkesztő: Green-Door Consulting Kft.

Kiadó: OBO Bettermann Hungary Kft.• e-mail: info@obo.hu

2011. május


